

高温津贴标准:每人每工作日10元

我市开展相关监督检查,劳动者“清凉”权益受侵害可举报

□记者 李迎博 实习生 韩雪晖
通讯员 李立

连日来,我市的日最高气温一直在35℃以上,天气如此炎热,坚持在露天、高温作业岗位上的职工应该如何维护自己的“清凉”权益呢?

记者昨日从市人力资源和社会保障局了解到,即日起至8月上旬,我市将集中开展高温季节职工劳动保护工作监督检查活动,重点监督检查建设、交通、冶金冶炼等露天、高温作业岗位的用人单位和纺织、服装等劳动密集型企业和切实保护劳动者的身体健康和生命安全。

据了解,根据相关的法律及政策规定,高温天气下作业的劳动者可以享有以下权利:

停工不能停薪,减工不能减工资

根据规定,用人单位不得因高温停止工作、缩短工作时间扣除或降低劳动者工资。

用人单位应当在高温天气期间,根据生产特点和具体条件,适当调整夏季高温作业劳动和休息制度,增加休息时间,减轻劳动强度,严格控制加班加点,减少高温时段作业,保证劳动者安全。

高温下工作中暑属工伤

按照我国相关法规,高温下工作中中暑算工伤。工伤认定后,中暑职工即可按照相关法规享受工伤待遇。已参加工伤保险的职工,医疗费用将由工伤保险基金支付。如果用人单位没有参加工伤保险,医疗费用应该由企业承担。而在劳动者中暑治疗期间,用人单位仍须向其支付工资及补贴。

高温津贴标准为每人每工作日10元

按照相关规定,用人单位安排

劳动者在高温天气下(日最高气温在35℃以上)露天工作,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的(不含33℃),应当向劳动者支付高温津贴。我省的高温津贴标准为每人每工作日10元,而且高温津贴不得计入最低工资,并且不能因支付高温津贴而降低劳动者工资。

人力资源和社会保障部门也提醒各用人单位,一定要严格遵守劳动保障法规和政策,落实高温期间的劳动保护措施,切实保障劳动者的身心健康。如果用人单位未按规定支付高温津贴,劳动者可向人力资源和社会保障部门举报。

举报电话:12333 63221615

两童铁轨上玩耍 民警救援避险情

□记者 邓德洪 通讯员 詹晓强

6日18时许,洛阳火车站铁路公安派出所值班室接火车站信号楼报称:在陇海铁路线691km+900m(洛阳火车站东约1公里)处有两名儿童在玩耍,十分危险,请速派人处理!

接报后,派出所立即安排民警小王带领一名护路队员赶往现场。离现场还有一段距离,小王就望见了站在下行线上的两名儿童,他们正在观看一列上行的客车,而一列下行的火车已远远地开了过来。“危险!快下来!”小王边跑边朝他们喊。由于距离远,两名儿童听不到呼喊,情急之下,小王拿起执勤的哨子吹起来。哨声引起了两名儿童的注意,看到警察的手势,他们赶紧从线路上下来了。很快,下行的列车就飞驰而来,看到火车从自己眼前驶过,年龄小一点的孩子顿时吓哭了。

经询问得知,这两名男孩一名10岁、一名8岁,学校刚放假,父母工作忙,两人就相伴到铁路边玩耍,幸被及时发现,否则后果不堪设想。

目前,我市各中小学校都已进入暑假,有些工作忙的家长疏于管教孩子,造成针对孩子的监管出现真空情况。铁路民警提醒广大家长,暑假期间务必教育自己的孩子不要到铁路边玩耍,以免发生意外事故。

“能否给行道树透透气”系列报道之③

绿化部门排查行道树树穴

读者建议城建和园林部门加强协调,让行道树健康成活

□记者 石蕴璞 文/图

昨日,我们与市绿化工程管理处有关工作人员到市内部分道路进行查看,发现多数新栽树木的树穴裸露黄土且有相当深度,而中州路、凯旋路、九都路等修建时间较早、树木生长时间较长的路段上,树穴普遍较浅或平于路面,且树穴内泥土坚硬。

工作人员说,树木新栽的几年内,根系生长还不够发达,树穴缓存雨水是树木汲取地表水分的重要途径;而对于一些多年生长的树木,其地下根系扩张伸展,强大的根系汲取地下水供给自身生长所需,此时,树穴的作用则主要在于帮助进行养料输送和气体交换,同时为树干长粗预留空间。因此,对于新栽树木,必须保证树穴标准,让其能够积水;而对于多年的大树,树穴较浅或与路面相平则影响不大。

在不少道路的交叉口处,都有个别行道树占据路面的现象,这些树木的树穴很少见坑,多被泥土填平或被地砖铺平。市绿化工程

管理处有关负责人表示,这些树木多是在建路之初保留下来的,后来,为避免树穴给行人、车辆带来不便,多把树穴填平,但需要注意的是,树穴不能完全硬化,树干周围需要留足生长空间。

除了高大的行道树,道路两旁绿化带中的灌木也面临“树穴”过浅不易存水的情况。在九都路与王城大道交叉口西侧,几名绿化工人正用小锄将灌木丛根部多余的泥土和杂物往外掏。据介绍,由于没有自动喷灌设施,整条九都路的绿化带都需要水车运水浇灌。“每过一段时间,绿化带里就会积存很多杂物、灰土,慢慢地土层就会跟道牙相平,绿化带内不能存水,人工浇灌就很难浇透。”一名绿化工人说,最近天热,植物吸收水量大,一般10吨的一车水,只能浇灌不足百米路段两侧的绿化带。

市绿化工程管理处负责人说,下一步将对市内行道树进行排查,对新植的5年内的行道树的树穴,尽量保证7厘米至10厘米深的容水空间;同时,市绿化监察大队将



绿化工人在将绿化带中灌木的“树穴”挖深。

加大检查力度,及时发现并处理行道树受损问题,劝阻有损行道树健康生长的行为。

一些热心读者建议,在今后的

市政建设中,城建、园林等有关部门应当加强协调,让道路建设和城市绿化有机结合起来,从源头上解决问题。

特别推荐

战士亮剑军事夏令营

开始报名啦

15838812376 0379-63517126

特别报道

出国留学

澳桥美加留学广场

数码大厦A座13楼
电话:63120301 63120302

水星家纺洛阳专卖店 品牌升级清仓特卖 **降到底** 另有夏季商品特卖

装修清仓 全场二折至六折,三年一次,机会难得! 时间:7月8日~7月31日

地址:涧西区西苑路27号(金梦家具城东) 热线:64935221

洛阳市西苑路Y08-011号 本广告电子版见洛阳网 WWW.LYD.COM.CN

三期新户型 引爆全城

面积:93m²、103m²、127m²、134m²、140m²……

销售火热进行中……

抢购热线:62699991/65236666 **超底价!!!**

接待地址:九都路与珠江路交叉口东行20米路南 开发商:洛阳帝华房地产开发有限公司 发展商:帝华企业集团